

省政府新闻办召开新闻发布会解读省委一号文件，确保打赢脱贫攻坚战和补上全面小康“三农”领域突出短板

# 36条措施派发“三农”大礼包

**本报综合** 今年是全面建成小康社会目标实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战和完成“十三五”规划收官之年。3月31日，省政府新闻办召开新闻发布会，省农业农村厅负责人解读2020年省委一号文件。着力发展精细农业，深入实施三个“百千万”工程，大力推进“六大强农”行动，突出打造优势特色千亿产业，持续抓好农业稳产保供和农民增收，推动农业高质量发展……省委、省政府《关于抓好全面小康决胜年“三农”领域重点工作意见》（以下简称《意见》）出台，发布36条措施，对标全面建成小康社会目标，紧扣打赢脱贫攻坚战和补上全面小康“三农”领域突出短板两大重点任务，派发强农、惠农、富农大礼包。

## 礼包1：打赢脱贫攻坚战 确保剩余贫困人口如期脱贫

2019年全省粮食种植面积和产量实现“两稳”目标，优势特色产业全面发展步入快车道；农村居民人均可支配收入达到15395元，同比增长9.2%；脱贫攻坚取得决定性胜利，剩余20个贫困县脱贫摘帽，贫困发生率降至0.36%。

根据《意见》，今年全省将巩固“两不愁三保障”成果，全面解决“三保障”和饮水安全问题，确保剩余贫困人口如期脱贫。

聚焦深度贫困持续发力，将对巩固脱贫成果任务较重的县和村、规模较大的易地扶贫搬迁集中安置点实施挂牌督战。“将全面开展脱贫攻坚‘回头看’，对漏洞缺项整改清零。”省农业农村厅党组成员、副厅长刘益

平介绍，今年将加快建立防止返贫监测和帮扶机制，对脱贫不稳定户、边缘易致贫困户以及因疫情等原因收入骤减或支出骤增户加强动态监测，提前采取针对性的帮扶措施，确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

## 礼包2：加快补齐短板 完成83万户以上农村改厕任务

今年是“全面小康决胜年”，在农村全面建成小康社会方面，如何补齐短板？刘益平介绍，对照全面建成小康社会各项指标，今年“三农”工作将抓好“六个全覆盖”和“三个扎实推进”。

一是农村通组道路全覆盖，全省将新建农村公路1万公里，实现25户以及100人以上自然村“组组通”。二是农村饮水安全全覆盖，将新增和巩固农村通自来水人口120万，确保农村饮水安全突出问题动态清零。三是农村危房改造全覆盖，聚焦建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人家庭等4类重点对象住房安全问题，全面完成危房改造任务。四是农村义务教育全覆盖，新建一批芙蓉学校，推广泸溪经验，加快改善乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校办学条件。五是农村社会保障全覆盖，新改扩建特困人员供养服务机构50所以上，新增床位不少于5000张，新增护理型床位占新床位80%以上。六是农村“一门式”基层公共服务全覆盖，基本实现所有村（社区）综合服务平台提供“一门式”办理、“一站式”服务。

同时，将扎实推进农村人居环境整治，深入实施“一拆二改三清四化”行动，如期完成农村人居环境整治三年行动任务，完成83万户以上农村改厕任务。扎实推进农村生态环境突出问题治理，全省畜禽粪污综合利用率达到80%以上、规模养殖场设施装备配套率达到95%以上。扎实推进农村公共卫生服务建设，进一步加强农村公共卫生服务体系建设，完善农村文化服务设施。

《意见》明确，将拓宽农民增收渠道，力争全省农村居民人均可支配收入增速高于全国平均水平。支持各地立足资源优势打造各具特色的农业全产业链；加快培育家庭农场、农民合作社等新型经营主体，通过订单农业、入股分红、托管服务等方式，促进小农户与现代农业发展有机衔接。积极化解新冠肺炎疫情影响，将统筹实施减税降费、援企稳岗、就业优先等政策举措，稳定农民工就业。同时，推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东，实施村级集体经济经济发展提升行动，促进农民持续增收。

## 预检分诊 不设多重关卡

### 省卫健委要求进一步恢复正常医疗服务

当前，湖南省新冠肺炎疫情已经得到有效控制，记者3月31日从湖南省卫生健康委员会获悉，其下发通知，要求各医疗机构按照“一院一策、一科一策”原则，进一步恢复正常医疗服务工作，方便群众就医。

根据全省疫情防控形势，各级各类医疗机构要进一步做好预检分诊工作，既要科学合理，防止漏检误检，又要避免关口过多、流程过长、程序过繁，影响群众正常看病就医。

医疗机构要畅通就诊通道。大力推行非急诊全预约，科学指导患者做好来院就诊准备。就诊患者及其陪同人员须正确佩戴口罩并经体温检测后，方可进入医院就诊。发热患者应由专门人员直接引导去发热门诊就诊。

同时，医疗机构要简化预检分诊流程。预检分诊不设多重关卡，患者体温正常、出示电子健康卡绿色二维码，可直接就诊。医务人员接诊时须询问患者流行病学史，特别是对出入境人员和来自高风险地区人员要重点关注并详细询问旅居史。

（据红网）



## 西溪湿地：春光旖旎又花朝

4月1日拍摄的西溪湿地风光（无人机照片）。

随着气温回暖，杭州西溪国家湿地公园迎来一年一度的“西溪花朝节”，杜鹃、牡丹、百合、琼花、樱花等花卉次第绽放，春光旖旎，美不胜收。

■新华社发

# 下列证件 声明作废

- 1. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2009）00412401号至湘财通字（2009）00412450号单位往来结算收据50份
- 2. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2009）00413351号至湘财通字（2009）00413375号单位往来结算收据25份
- 3. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2009）01498251号至湘财通字（2009）01498300号单位往来结算收据50份
- 4. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2009）01498651号至湘财通字（2009）01498700号单位往来结算收据50份
- 5. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2009）01499376号至湘财通字（2009）01499450号单位往来结算收据75份
- 6. 衡阳市雁峰区财政局的湘财通字（2010）00219101号至湘财通字（2010）00219150号单位往来结算收据50份
- 7. 衡阳市道路运输管理处发给刘克波的4304060020011000017号从业资格证
- 8. 中国人民银行衡阳市中心支行发给湖南源坤贸易有限公司的核准号为J5540005023701的开户许可证正本
- 9. 衡阳市卫生健康委员会发给周桂华的T430475222号出生医学证明

- 10. 湖南衡房房地产经营集团股份公司中心分公司发给王利生的3-069-029号租赁凭证
- 11. 衡阳县工商局发给衡阳县旭安原料制造有限公司营业执照正、副本
- 12. 衡阳县旭安原料制造有限公司行政公章和财务公章各壹枚
- 13. 衡阳县旭安原料制造有限公司法定代表人王文斌私章壹枚
- 14. 衡阳市珠晖区司法局和平司法所公章（编号为4304079016577）壹枚
- 15. 衡阳市民政局发给熊启娥的23706196号老年优待证
- 16. 湖南衡房房地产经营集团股份公司步步分公司发给蔡伟的04-011-03号公房租赁合同
- 17. 衡阳冠荣房地产开发有限公司发给徐文芬的0322842号收据原件2份
- 18. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给左华莲的25156368号老年优待证
- 19. 衡阳市蒸湘区妇幼保健院发给肖宇航的T430475222号出生医学证明

（上接第一版）积极破解复工复产中的难点、堵点，推动全产业链联动复工。要加强对国际经济形势的研判分析，及时制定有针对性的政策措施，保持国际供应链畅通，保障各类经贸活动正常开展。要推出招引人才、促进创新的实招硬招，不断深化供给侧结构性改革。要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设，抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业，大力推进科技创新，着力壮大新增长点、形成发展新动能。要深入推进重要领域和关键环节改革，加大改革力度，完善改革举措，加快取得更多实质性、突破性、系统性成果，为全国改革探索路子、贡献经验。

习近平强调，要立足当前、着眼长远，加强战略谋划和前瞻布局，坚持平战结合，完善重大疫情防控体制机制，健全公共卫生应急管理体系，推动工作力量向一线下沉。要深入开展爱国卫生运动，推进城乡环境整治，完善公共卫生设施，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出，区域协调发展同乡级发展紧密相关。要以深入实施乡村振兴战略为抓手，深化“千村示范、万村整治”工程和美丽乡村、美丽城镇建设，推动工商资本、科技和人才“上山下乡”，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，加快推进农业农村现代化。要抓紧抓实农业、畜牧业生产，确保市民的“米袋子”、“菜篮子”货足价稳，确保农民的“钱袋子”富足殷实。要扎实推进新型城镇化，带动建设好美丽乡村。要认真做好东西部扶贫协作和对口支援、对口合作工作，助力对口地区跨越发展。要践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，推进浙江生态文明建设迈上新台阶，把绿水青山建得更美，把金山银山做得更大，让绿色成为浙江发展最动人的色彩。

习近平强调，这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实打实的考验。各级党委（党组）要把党建工作紧紧抓在手上，把党员、干部的经常性教育管理抓实，把基层党组织这个基础夯实，把全面从严治党要求落实到位。各级党组织要在联系服务群众上多用情，在宣传教育群众上多用心，在组织凝聚群众上多用力。要聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗，切实为基层减负，让干部有更多时间和精力抓落实。

丁薛祥、刘鹤、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

# 多国限制农产品出口

专家称不会冲击中国粮食安全

新华社哈尔滨4月1日电 新冠肺炎全球蔓延背景下，多个国家禁止部分粮食出口，引发人们对粮食安全的焦虑。专家表示，新冠肺炎疫情带来的农产品贸易限制，可能会给全球粮食市场带来一定波动，但不会冲击中国粮食安全。

连日来，受新冠肺炎疫情影响，一些国家采取限制出口措施。如全球主要小麦出口国哈萨克斯坦宣布禁止小麦粉、胡萝卜、糖和土豆出口；塞尔维亚已经停止葵花籽油出口；主要大米出口国越南暂停了新的大米出口合同……

联合国粮食及农业组织在其官方网站说：“除非我们快速采取行动，保护最脆弱环节，保证全球粮食供应链通畅，缓解疫情蔓延对整个粮食体系的影响，否则我们面临粮食危机迫近的风险。”

中国社科院农村发展研究所研究员李国祥表示，新冠肺炎疫情加剧了人们恐慌心理，一些国家的居民出现囤积食品行为，加上部分国家限制农产品出口，释放的信号可能会引发全球粮食市场的波动，对少数国家粮食安全带来影响。

“但对中国粮食安全基本没影响，中国水稻、小麦、玉米三大谷物产量高、库存足、进口少，自给率保持95%以上。”李国祥说，中国大豆高度依赖进口，但主要大豆出口国并没有采取出口限制措施，他们国内消化不了那么多库存和产量，需要用来出口。

同济大学经济与管理学院特聘教授程国强表示，中国在聚力抗击疫情的同时，也具备应对全球粮食危机风险的坚实基础。当前中国粮食安全形势处于历史最好的时期，粮食连年丰收，库存充足，粮食供应不会出现断档。

新中国成立以来，中国粮食产量逐步提升。数据显示，从1949年至2019年，中国粮食年产量从2263.6亿斤提高到13276.8亿斤，增加了1万多亿斤。去年10月，中国公布的《中国的粮食安全》白皮书显示，中国人均粮食占有量达到470公斤左右，比1949年新中国成立时的209公斤增长了126%，高于世界平均水平。

新冠肺炎疫情发生以来，中国有关部门和地方政府采取措施，做好粮油市场保供稳价工作，推动粮油加工企业复工复产，保障粮食能物流运输通畅，粮油市场供应不脱销、不断档，国内粮油市场平稳有序运行。

即使在中国新冠肺炎疫情最为严重的1月、2月，粮油、肉蛋奶等产品供应也比较充足。

中国商务部消费促进司负责人王斌在3月28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示，3月份以来，中国粮油、肉禽蛋、蔬菜等必需品的价格全面回落。3月27日，蔬菜的批发价格比2月底回落16.5%，猪肉价格比2月中旬的高点回落7.4%。

当前中国正组织各地做好春耕生产，农业生产有条不紊，为今年粮食丰收打下良好基础。

在中国产粮第一大省黑龙江，水稻浸种催芽育苗正陆续展开。去年黑龙江省粮食产量1500.6亿斤，超中国粮食总产的九分之一。

黑龙江省农业农村厅厅长王金会说，今年黑龙江粮食作物面积将保持在2.15亿亩以上，新冠肺炎发生后，黑龙江省坚持一手抓疫情防控，一手抓春耕备耕，有序推进各项农业生产工作，为当好粮食安全“压舱石”夯实工作基础。

中国国家粮油信息中心高级经济师王辽卫表示，中国粮食供求总体宽松，完全能满足人民群众日常消费需求，也能够有效应对重大自然灾害和突发事件的考验。

# 拍卖公告

受委托，我公司定于2020年4月9日10时在湖南省衡山县开云镇人民西路233号六楼会议室按现状对两台车号牌为湘DH2345和湘D4YY18打包进行公开拍卖。有意者请于4月8日12时前持本人有效身份证件办理竞买手续并交纳竞买保证金人民币壹万元。报名地点：衡山县开云镇衡山大道685号301，展示地点：衡山县开云镇人民西路233号一楼停车场（看车前请电话联系13707477158）。

湖南湘军拍卖有限公司

2020年4月1日

# 公告

我单位建设的金河湾3#、8#、9#及地下室，17—20#、25—32#及地下室，幼儿园，商业D、G栋现已竣工，为保障农民工工资及时足额支付到位，现对该工程项目农民工工资支付情况进行公示。如发现存在拖欠农民工工资行为请及时向衡阳市住建局政策法规科举报投诉。（公示期：2020年4月1日—2020年4月7日）。

举报电话：0734-8222290

衡阳市裕泰房地产开发有限公司

2020年3月31日

# 计划检修停电预告

2020年4月10日预计时间08:00—21:00 110kV塑变电站10kV塑金线308线路（金杯电工衡阳电缆有限公司一带）停电检修（停电原因：抢修电话：95598、8228222）。以上停电线路遇下雨顺延一天。